



SECRETAR DE STAT

Nr. înreg: 16030/DC / 27.10.2009

Către: Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Pâslaru Florin Costin, Deputat

Referitor la: Interpelarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 782B/2009

Stimate Domnule Deputat,

Urmare a interpelării formulată de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 782B, cu privire la „**Ce măsuri se vor lua pentru colectarea selectivă**”, vă comunicăm următoarele:

Prin HG nr. 621/2005 privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, cu modificările și completările ulterioare Ministerul Mediului (MM) a transpus în totalitate Directiva 94/62/CE privind ambalajele și deșeurile de ambalaje, amendată prin Directiva 2004/12/CE.

Totodată crearea unui sistem funcțional de colectare selectivă, pe tip de material, reprezintă o necesitate în scopul atingerii procentelor de reciclare și valorificare a deșeurilor de ambalaje. Implementarea colectării selective la nivel regional și local se realizează prin Planurile Regionale de Gestionare a Deșeurilor, respectiv prin Planurile Județene de Gestionare a Deșeurilor.

Așa cum este prevăzut în documentele de negociere implementarea sistemului de colectare selectivă a deșeurilor de ambalaje trebuie să urmărească următorul program:

- o **2007 – 2017**: extinderea colectării selective la nivel național;
- o **2017 – 2022**: implementarea colectării selective în zone mai dificile (locuințe colective, mediu rural dispersat, zone montane).



SECRETAR DE STAT

De asemenea, conform datelor existente la nivelul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, în primul semestru al anului 2009, **colectarea selectivă** se realiza în **270 de localități**, iar în **26 de localități** se află în derulare **proiecte pilot**.

Obligativitatea de a colecta selectiv deșeurile este prevăzută în următoarele acte normative:

➤ *OUG nr. 78/2000 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare* prevede că autorităților administrației publice locale au obligația de a asigura:

- ✓ **colectarea selectivă**, transportul, neutralizarea, valorificarea și eliminarea finală a deșeurilor, inclusiv a deșeurilor menajere periculoase, în conformitate cu prevederile legale în vigoare;
- ✓ spațiile necesare pentru colectarea selectivă a deșeurilor, dotarea acestora cu containere specifice fiecărui tip de deșeu, precum și funcționalitatea acestora;
- ✓ informarea prin mijloace adecvate a locuitorilor asupra sistemului de gestionare a deșeurilor din cadrul localităților.

➤ *Legea nr. 101/2006 serviciului de salubritate a localităților, cu modificările și completările ulterioare* definește **Serviciul public de salubritate a localităților** ca parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice care se desfășoară sub controlul, conducerea sau coordonarea autorităților administrației publice locale ori asociațiilor de dezvoltare comunitară, în scopul salubrității localităților. Acesta cuprind următoarele activități: **precolectarea, colectarea și transportul deșeurilor municipale**, inclusiv ale deșeurilor toxice periculoase din deșeurile menajere, cu excepția celor cu regim special.

Totodată actul normativ menționat, mai sus, prevede competențe exclusive pentru autoritățile deliberative ale unităților administrativ-teritoriale în ceea ce privește înființarea, organizarea, gestionarea și coordonarea serviciului de salubritate a localităților.

➤ *HG nr. 621/2005 privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, cu modificările și completările ulterioare* prevede obligații pentru:

- ✓ **autoritățile și instituțiile administrației publice locale** care asigură:



SECRETAR DE STAT

- **colectarea selectivă a deșeurilor de ambalaje** de la populație;
 - organizarea valorificării cantităților de deșeuri de ambalaje **colectate selectiv**.
- ✓ **instituțiile publice, asociațiile, fundațiile și persoanele fizice deținătoare de deșeuri de ambalaje:**
- **să depună selectiv deșeurile de ambalaje** în containere diferite, inscripționate corespunzător, amplasate special de autoritățile administrației publice locale;

Pentru neîndeplinirea obligațiilor menționate mai sus sunt prevăzute măsuri coercitive.

De asemenea, în prezent, experții direcției tehnice din cadrul Ministerului Mediului au elaborat un act normativ prin care se urmărește realizarea unui sistem funcțional de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje prin:

- impunerea operatorilor economici care au preluat responsabilitatea îndeplinirii obiectivelor anuale de reciclare și valorificare a deșeurilor de ambalaje, de a acoperi costurile operaționale legate de colectare, transport, depozitare temporară, eliminare finală a deșeurilor de ambalaje colectate din deșeurile municipale. În acest fel se va reduce efortul financiar ce ar trebui depus de populație în scopul implementării unui sistem integrat de gestionare a deșeurilor conform cu cerințele europene. Acești operatori sunt licențiați să acționeze la nivel național fără discriminare față de materialele de ambalaj și de cantitățile propuse spre contractare de către oricare operator economic responsabil;
- obligativitatea stabilirii și introducerii unor criterii de performanță la nivelul localităților, care să permită măsurarea eficienței sistemului de colectare selectivă a



SECRETAR DE STAT

deșeurilor, astfel încât, prin monitorizarea continuă a sistemului, acesta să poată să fie, îmbunătățit în orice moment;

- interzicerea eliminării finale prin depozitare a materialelor reciclabile.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu deosebită stimă,

SECRETAR DE STAT

Dan CARLAN

